
І Критерії оцінювання рівня засвоєння теоретичного матеріалу з географії 

Рівні 

навчальни

х 

досягнень 

Бал

и 
Характеристика навчальних досягнень учня (учениці) 

Початковий 

1 

Учень (учениця) має нечіткі уявлення про окремі географічні 

явища (вітер, опади, землетрус, цунамі і т.п)  та об’єкти (гори і 

рівнини, суходіл і океан, село і місто, галузь і т. д.) й за 

допомогою вчителя пояснює  відмінності між ними. Відповідає 

на запитання, що потребують простої відповіді "так" чи "ні." 

2 

Учень (учениця) за допомогою підручника чи вчителя відтворює 

незначну частину навчального матеріалу, за допомогою вчителя  
розрізняє окремі географічні явища називає один або декілька 

запропонованих географічних об’єктів  та з допомогою вчителя 

знаходить їх на карті 

3 

Учень (учениця) за допомогою підручника чи вчителя відтворює 

значну частину навчального матеріалу, самостійно називає 

окремі географічні поняття та явища дає нечіткі характеристики 

географічних об’єктів; за допомогою вчителя знаходить їх на 

карті 

Середній 

4 

Учень (учениця) за допомогою вчителя чи підручника відтворює 

основний навчальний матеріал. Називає, відповідно до теми 

конкретного уроку, географічні поняття та явища дає нечіткі 

характеристики географічних 

об’єктів; самостійно  знаходить їх на карті 

5 

Учень (учениця) самостійно відтворює основний навчальний 

матеріал, але при цьому не дотримується чіткої послідовності. 

Називає, відповідно до теми конкретного уроку, географічні 

поняття та явища; здатний описувати географічні об’єкти чи явища 

за типовим планом допускаючи помилки; знаходить на карті окремі 

географічні об’єкти та явища, що передбачені навчальною 

програмою 

6 

Учень (учениця) самостійно відтворює значну частину 

вивченого матеріалу у відповідності з його викладом у 

підручнику з незначними порушенням 

послідовності характеристик географічних об'єктів та явищ; 

дає більшість визначень, передбачених темою уроку, здатний 

описувати географічні об’єкти чи явища за типовим планом. За 

допомогою вчителя виявляє причинно-наслідкові зв’язки. 

Достатній 7 

Учень (учениця) в цілому правильно відтворює навчальний 

матеріал  у відповідності з його викладом у підручнику; має 

достатні географічні знання для вирішення стандартних ситуацій. 



Рівні 

навчальни

х 

досягнень 

Бал

и 
Характеристика навчальних досягнень учня (учениці) 

Дає чіткі  визначення географічних понять, передбачених темою 

уроку, здатний описувати географічні об’єкти чи явища за 

типовим планом. За допомогою вчителя виявляє причинно-

наслідкові зв’язки, ілюструє їх власними прикладами. 

8 

Учень (учениця) логічно відтворює навчальний матеріал  у 

відповідності з його викладом у підручнику , допускаючи певні 

неточності . Чітко називає основні географічні поняття, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки, ілюструє їх власними прикладами. 

Робить прості висновки. Застосовує здобуті знання на практиці. 

9 

Учень (учениця) добре володіє  навчальним географічним 

матеріалом, вміє його аналізувати, робити висновки  може 

застосовувати його для виконання практичних робіт; має чіткі 

уявлення про компоненти природи і просторову організацію 

господарства; пояснює причинно-наслідкові зв’язки в природі і 

господарській діяльності; вміло використовує картографічний 

матеріал 

Високий 

10 

Учень (учениця) вільно  володіє  навчальним географічним 

матеріалом та усвідомлює сучасну географічну картину світу, дає 

розгорнуту відповідь та робить узагальнені висновки; вільно 

відбирає і узагальнює необхідну географічну інформацію, оперує 

більшістю географічних понять та може їх класифікувати ; 

використовує різні картографічні джерела. 

11 

Учень (учениця) відмінно володіє навчальним географічним 

матеріалом , має глибокі знання про об’єкт вивчення, застосовує 

географічну наукову термінологію, може аргументувати  свою 

відповідь і висновки конкретними прикладами , вміє працювати з 

рекомендованими вчителем додатковими джерелами географічної 

інформації; на високому рівні аналізує та використовує 

картографічний матеріал. 

12 

Учень (учениця) володіє ґрунтовними географічними знаннями 
у межах вимог навчальної програми, висловлює та аргументує 

власне ставлення до різних поглядів на об’єкт вивчення, 

використовує міжпредметні зв’язки; самостійно аналізує 

природні та суспільні явища, робить відповідні висновки і 

узагальнення; здатний розв’язувати проблемні завдання; вільно 

володіє картографічною інформацією та творчо її використовує. 

 

 



 Критерії оцінювання контрольних робіт з географії 

Для контрольної роботи необхідно використовувати завдання різних рівнів 

складності. Найбільш простими повинні бути завдання початкового рівня 

складності. Це можуть бути завдання тестового характеру або такі, що 

потребують однозначної відповіді.  

Завдання середнього рівня для контрольної роботи мають опиратися на 

базові знання учнів програмового матеріалу і в той же час й на вміння їх 

застосовувати. Тому необхідно використовувати завдання на встановлення 

відповідностей, послідовностей, та завдань, що  вимагають від учнів порівнювати 

й класифікувати.  

Завдання для достатнього рівня складності можуть містити запитання з 

короткою чи розгорнутою відповіддю, при цьому можна використовувати 

контурні карти, таблиці та графіки, надавати або вибирати пояснення. 

Завдання високого рівня складності повинні містити творчі теоретичні 

завдання, які будуть спрямовані на формулювання пояснення причинно-

наслідкових зв’язків, розв'язання проблемних завдання, висловлювання власної 

думку та позиції.  

 

 

 

Оцінювання контрольних робіт 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали 

 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

Початковий 1-3 

  Опрацьовані лише завдання початкового рівня. Відповіді на 

завдання середнього рівня неправильні; відповіді на творчі 

завдання  відсутні 

Середній  

Опрацьовані всі завдання початкового та середнього рівня; 

відповіді на встановлення відповідностей, послідовностей 

можуть містити значну незначну кількість помилок; 

відповіді на творчі завдання відсутні або містять значну 

кількість неточностей. 

Достатній  

Опрацьовані всі завдання початкового,  середнього та 

достатнього рівня; відповіді на встановлення відповідностей, 

послідовностей наведені в цілому правильні, відповіді на 

творчі завдання можуть допускати несуттєві помилки. 

Високий  
Всі завдання контрольної роботи опрацьовані глибоко й 

ґрунтовно; містять змістовні відповіді на творчі теоретичні 



Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали 

 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

питання. 

 

 

 
 

 


